

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



№ 14 (83)
27 марта 1935 г.

Газета парткома, н-та комсомола, профкома, СНР и дирекции ОМСХИ им. Кирова.

Больше внимания первому курсу

Закончился 1-й семестр. По всем факультетам подведены итоги работы, итоги социалистического соревнования между отдельными студентами, академическими группами, курсами и т. д.

Эти итоги позволяют сделать некоторые обобщающие выводы, которые необходимо учесть при дальнейшей работе.

Не останавливаясь на всех из них, рассмотрим лишь выводы о работе младших курсов, так как успех работы 3-а в значительной мере предопределяется и той закладкой и теми навыками, которые студенчество получает на первых курсах.

Цифровые показатели успеваемости по зимней зачетной сессии в курсовом разрезе таковы:

Курс	проц. отметок				средний балл
	отлично	хорошо	удовлетвор.	неудов.	
I	14	25,8	46,2	13	3,42
II	20,6	35,3	34,5	9,8	3,66
III	19,5	36,9	34,2	6,7	3,72
IV	21,6	41,6	32,5	4,3	3,80
V	20,0	46,7	28,7	6,6	3,87

Приведенная табличка показывает повышение среднего балла от первого курса к старшим.

В значительной мере такое положение объясняется тем, что на младших курсах студенты еще не освоились с работой; что на старших курсах проведены уже отсевы более слабых и т. д.

Агрофак куёт физически здоровые кадры

Охватить подготовкой к сдаче норм ГТО 1 ступени на 100 проц. студентов. Сдать полностью нормы на ГТО 1 ступени за 1934-35 год 400 человек. Охватить сдачей норм 2-й ступени 100 человек.

Вот боевая программа для наших физкультурников по 3-му туру соревнования.

Одним из первых включился в борьбу за выполнение этого плана агрономический факультет.

Его уголок физкультуры можно назвать образцом оперативной работы за значек ГТО. Каждая сдаваемая норма заносится ежедневно в виде красочной диаграммы на факультетский список, висящий в уголке.

И результаты таких пока-

зательно безусловно следует признать, что пониженная успеваемость первого курса есть вместе с тем и результат недостаточно высоко поставленной методической работы и недостаточно заостренного внимания к новому пополнению института.

Между тем, как в области учебно-педагогического процесса так же и в области материально-бытовых условий 1-м семестре не было заметно особо внимательного отношения к новому набору 1-го курса.

В течение 1-го семестра мы имеем значительный отсев, главным образом на 1-м курсе. Наиболее слабые академически и мало устойчивые элементы ушли или уволены из института.

Задача научных работников изучать каждого отдельного студента, чтобы иметь возможность более эффективно помочь ему овладеть методикой систематической умственной работы, освоить традиции вузовской работы, и без особых резких скачков перейти от навыков работы средней школы к работе ВУЗ'а.

Общественность института должна произвести специальный смотр жизни и работы студентов 1 курса в общежитии, в быту, в аудитории и лаборатории, на отдыхе и на общественной работе.

Больше внимания 1-му курсу!

Укрепляя 1 курс, мы тем самым укрепим фундамент нашей последующей работы!

И. А.

ОТКРЫТИЕ ПЕРВОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

6 часов 30 минут...

На сцену городского театра, украшенную лаврами, пальмами и огромным портретом тов. Сталина, выходит первый секретарь оргбюро ЦК ВКП(б) Омской области тов. Булатов.

Появление тов. Булатова за столом президиума делегаты встречают бурными аплодисментами. Все встают.

— Товарищи! — говорит т. Булатов, — первое ваше слово, первая наша мысль в момент, когда открывается первая Омская областная партконференция, должны быть посвящены члену политбюро нашей партии, вырванному из наших рядов проклятыми подонками зиновьевской оппозиции тов. Кирову и безвременно умершему члену Политбюро тов. Куйбышеву.

Зал встает и чтит память великих борцов пролетарской революции.

Затем тов. Булатов кратко и отчетливо говорит о задачах областной партийной конференции.

Когда он упоминает имя гениального вождя мирового пролетариата тов. Сталина, делегаты встают, зал гремит возгласами «Да здравствует тов. Сталин! Ура!» Долог рукоплещут.

Тов. Булатов предоставляет слово секретарю Омского горкома ВКП(б) тов. Страумит.

По поручению Омской, Тюменской и Тобольской делегаций тов. Страумит предлагает избрать президиум конференции в количестве

27 человек. Это предложение принимается единогласно.

— Булатов, — называет первую кандидатуру в президиум тов. Страумит. Зал горячо рукоплещет приветствуя руководителя большевиков Омской области.

Под аплодисменты в состав президиума избираются т. т.: Фомиин, Кондратьев, Буткович, Сальвин, Суханов, Гавриченко, Горбунов, Гайлит, Прокофьев, Страумит, Недра, Аганитов, Шунько, Павлов, Лескова и другие.

Вслед за избранном президиумом конференция избирает мандатную комиссию в количестве 9 человек, редакционную комиссию в составе 7 человек, секретариат в составе 11 человек.

По поручению этих же делегаций т. Страумит предлагает избрать почетный президиум:

— Сталин! — делегаты встают, овации долго не прекращаются. Из партгера, из президиума, из ярусом, несутся приветствия вождю и учителю партии «Да здравствует тов. Сталин!» «Привет нашему родному Сталину!», кричат «Ура!» раскатываются по зданию городского театра.

Сотни делегатов — славные посланцы партийных организаций, цвет большевиков Омской области, лучшие из лучших — бурей аплодисментов приветствуют тов. Сталина, демонстрируют свою преданность вождю партии, свою готовность по большевистски бороться за полную победу социа-

лизма.

— Молотов! — произносит т. Страумит и городской театр снова содрогается от горячих оваций.

Стоя, бурными аплодисментами зал приветствует избрание в почетный президиум т. т. Магановича, Ворошилова, Калинин, Моссиора, Орджоникидзе, Чубаря, Микояна, Андреева, Жданова, Петровского, Постышева, Эйхе, Рудзутак, Ежова, вождя германской компартии, томящегося в стенах фашистской тюрьмы, тов. Тельмана.

Конференция утверждает повестку дня. Конференция обсудит вопросы: отчетный доклад оргбюро ЦК ВКП(б) Омской области, доклад о готовности к весеннему севу, выборы областного комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии. Повестка дня и регламент утверждаются единогласно.

Председательствующий представляет слово т. Дворцову для зачитания приветствия тов. Сталину. Приветствие принимается под бурные овации.

Затем т. Фомиин представляет слово для доклада по первому вопросу т. Булатову.

Исключительно интересный, обстоятельный доклад т. Булатова неоднократно прерываемый аплодисментами, продолжался все вечернее заседание.

После доклада тов. Булатова конференция послала приветствие тов. Молотову и Запсибкрайкому ВКП(б).

Перестройка профработы на агрофаке и зоофаке

На днях по двум основным факультетам, в которых насчитывалось окло 1100 членов профсоюза, в целях приближения руководства к массам произведены подразделения факультетов отделения: Агрофак — плодовоощное и агрономическое; Зоофак — отделение молочно-го скотоводства.

Существовавшие до сего

времени профбюро реорганизованы. Непосредственное руководство будет проводить профком через профорганизаторов отделений.

Выбраны профорганизаторами на общих собраниях лучшие ударники учебы и общественной работы: Шулов, Мухомов и Сапфилов.

Иванов.

Мы не удовлетворяем культурных запросов студенчества

Каждый месяц 11 и 23 числа наш институт коллективно посещает гортетр.

Средняя посещаемость 280-300 человек. Помимо 40 проц. скидки, часто студенты получают билеты под стипендию, что, конечно, способствует посещению театра.

Институт заключил договор с гортетром на 400 мест, но фактически мест дается только в количестве 330. Часто

билеты даются на очень плохие места. На каждую постановку заявок бывает в полтора раза больше, чем предложено билетов.

Для того, чтобы полностью удовлетворить билетами студенчество, необходимо добыть не двух, а четырех целевых постановок в месяц, а также отпустить лучших билетов.

Хабидулина.

Конференция ВЛКСМ Сталинского района

С 26 по 30 марта будет проходить конференция Сталинского района ВЛКСМ.

Задача нашего комсомола института — выбрать на эту конференцию лучших комсомольцев-ударников. Так как в этом учебном году не будут производиться переборы комсомольских органов, то поэтому необходимо развернуть работу по укреплению комсомольского руководства.

Переизбрать слабых комсоров групп, избрать для руководства лучших общественных организаторов, показавших себя примерными в учебе и в общественно-политической работе.

Гняря.

С трибуны сельхозинститута...

(Перепечатана из „Омской Правды“)

В красный уголок набилось больше сотни студентов. Сей час перед аудиторией должен выступить лектор. О чем же он будет говорить? Дело предпосевное. Институт сельскохозяйственный. Наверное о посевной. Или может быть о мелиорации. А может о новом колхозном уставе.

Нет, ничего подобного. Не до этого сейчас сельхозинституту. Есть другие более актуальные темы. К примеру „вазимоотношения между мужчиной и женщиной на современном этапе“. Прямо к моменту...

На трибуну поднимается профессор Селиханович. Он сегодня докладчик по этому животрепещущему вопросу. Он берется поучить молодежь, слушали студенты, преподаватели — женщины и как к означенной женщине надо подходить.

Но к такому вопросу нужен подход. И Селиханович сначала принимается за мужчин.

— Что у нас за мужчины? У нас мужчины распущены. Все изменяют женам, а затем обвиняют жен в измене. Стремятся к случайным половым связям. К женщинам в работе относятся не по-товарищески, а только как к женщине.

Удивительные познания... Тонкий анализ. Но погодите, не зря это сказано профессором. Уж он подведет под все дело социальный базис. И подвел.

— Распушенность оставлена нам от прошлого капиталистического строя. Она есть социальное явление.

Разделавшись с „социально-разрешенными“ мужчинами, профессор берется за женщин.

— У женщин развито мещанство, они гоняются за внешней красотой, а главное скорее бы замуж, а все остальное бросить. В женщине не чувствуется цельности, они не умеют ценить себя. Женщины без войны за свое равное положение с мужчинами не обойдутся.

Так вот оно что. Война! Мы-то думаем, что женщины—наши товарищи в работе, в учебе. Мы-то думаем, что они равноправные строители социализма. А по ученому, профессорскому мнению, сие есть бес в юбке, гоняющийся за мужчиной на предмет завладения указанными выше развратниками. Да еще воевать будут!

В течение двух часов лилась пошлятина из уст профессора. В течение двух часов слушали студенты, преподаватели, члены студкома, члены парткома сельхозинститута и интеллигетские бульварные разглагольствования. И ничего! Выслушали и такую наглость:

— Раз план, так план. И любовные взаимоотношения нужно планировать. Чем сегодня одарить любимую — шоколадкой, цветком или целуем...

Перл за перлом. Последний его совет:

— Не ходите к проституткам (!). Добейтесь полноценной половой жизни.

В сельхозинституте представили трибуну для похабной и контрреволюционной по существу лекции. Ее слушала небольшая аудитория и отпора обнаглевшему лектору не было дано.

Где же бдительность вузовской партийной организации? Об этом должен будет сказать сталинский райком партии.

Для точной справки: лекция профессора Селихановича имела место в сельхозинституте имени т. Кирова 18 марта.

А. Ю.

Производственной практике—серьезное внимание

Производственной практике уделяется большое внимание, так как студент полученные теоретические знания применяет в условиях производства и дополняет их ценным материалом, необходимым для будущего специалиста. Но порой к производственной практике относятся формально.

Уехали студенты и ладно, на этом и успокаиваются. К примеру вять геодезическое отделение земфака. Студенты по окончании 3-го курса были откомандированы для работы по триангуляции, съемке и т. д. Но как они работали, в каких условиях, руководители ВУЗа не интересовались. Большинство студентов всех стадий работ не охватило. Производство использовало студентов на тех видах, на

которых было ему выгодно, не считаясь с интересами студента, технического руководства было не достаточно. Для производства было интересно получить от студента больше выработки, а не обучить всему необходимому.

Это является большим недостатком в деле подготовки специалистов. На предстоящую производственную практику надо уделить больше внимания. Обязать учреждения и предприятия дать студентам все необходимое, а руководителям учебного заведения обещать в период практики проверять условия работ, путем выезда на места представителей деканата, иметь теснейшую увязку со студентами и производством.

Воронов.

О кассе и кассирах столовой

Зайдешь в нашу столовую, а хвост у кассы метров на 20, а то и побольше.

И сидит за решеточкой этакая девчонка (чуть не каждый день новенькая), и терпеливо высчитывает на счетах, сколько стоят 4 порции супа и 4 порции каши.

А то еще так бывает: купишь кашу, пока сядешь, ее нет, обменишь на другую. Кравцева.



Международный шахматный турнир. Москва 1935 г. Ботвинник и Капабланка за игрой.

Шахматный турнир на зоофаке

С 10 марта в красном уголке общежития № 6 открылся турнир на первенство зоофака, вызвавший огромный интерес как со стороны шахматистов, так и всей массы студентов.

Пятьдесят игроков заявили желание испытать свои силы, но только половина из них была допущена к игре из-за отсутствия достаточного количества шахмат.

Толпы „болельщиков“ ежедневно толпятся вокруг наших Капабланок и Ботвинников, едва сдерживаясь, чтобы не подказать очередной ход.

На 16 марта были следующие результаты: впереди шел Карелин, набравший 11 очков из 13 партий, за ним Сидоров, выигравший 9 из 11, затем Богатов—7 из 9-ти. Овчинников Олег—8 из 10-ти, Малышев и Федорченко—5 из 8. Остальные набрали от 0 до 4-х очков.

Ярославцев, Черняк и Сангалов игнорируют политучебу

15 марта 1935 года прорабатывалась первая после каникул тема политузанятий: „Примерный устав сельско-хозяйственной артели“.

По сравнению с доканикулярным периодом, подготовка материала и посещаемость были значительно выше. На это занятие не явились три человека: Ярославцев, Черняк, Сангалов.

На этих людей должна обратиться внимание общественность факультета, ибо они не впервые игнорируют кружок партпроса.

Кружковец.

Хулиганам—по заслугам

Из постановления профкома от 16/III-35 года:

- 1) За систематическое пьянство и хулиганство, за хождение по общежитию в нижнем белье, за ломку институтской мебели-табуреток, за покушение на избивание студента Цибута, за обман общественных организаций—просить дирекцию института об исключении из вуза студента-дипломника мелиофака Гукова, лишив права защиты диплома.
- 2) Материалы о студенте агрофака Курове, о систематическом пьянстве и хулиганстве, как соучастника Гукова в избивании студента Цибута, передать „треугольнику“ агрофака для принятия соответствующих мер.
- 3) Студенту мелиофака, дипломнику Карпинскому за активное участие в пьянке в новом корпусе объявить строгий выговор с предупреждением.

Профком.

Люди в шубах

Много мы говорим о культуре ре студента. Казалось бы, что пример такого культурного человека должны давать товарищи, стоящие у руководства студенчества—наш профактив, но профорг 1-го курса плодотворного отделения Алексеева всегда ходит в учебном корпусе в верхней одежде.

Бывший профорг 28 группы Чунтонова тоже никогда на занятиях не снимает шубы.

На замечания профорга 1-го курса агроотделения т. Чунтонова грубо ответила: „Ты ко мандуй своими, а нами будет Шура (Алексеева)“. Такой ответ не в лицу студентки красноречивого вуза.

Реснянский.

Хулиганов надо найти

Газета „На агрономическом посту“, посвященная международному женскому дню, в первый же день после выпуска была испорчена хулиганом.

Фотография группы коммольцев (14 группа плодотворного отделения) была сорвана.

Недопустимые вылазки хулиганов должны быть разоблачены и найденные хулиганы должны быть сурово наказаны общественностью.

А.

Автогараж нарушает расписание

11-го марта вечером, когда должна была идти последняя машина в 11-20, в гараже не оказалось ни одного шофера. Когда послали за шофером Шкуро, то оказалось, что он лег спать.

Будучи вызван из дома, он еще минут 10 „раскачивался“ и только в 11-35 машина была отправлена.

И это несмотря на то, что т. Чернухин звонил в гараж с парт. конференции, кроме этого было коллективное посещение театра и машина была крайне нужна в срок.

На обратном пути машина, наполовину загруженная делегатами, у городской станции не остановилась.

Работающим в гараже надо крепко задуматься над дисциплиной шоферов.

Студентка.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 12 заметки на 1-й стр. „Налетов должен быть исключен из ВУЗа“ и на 2-й—„План строительной работ“, даны как редакционные; на самом же деле, подписи у них пропущены: у первой—„Студент“, у второй—„Чернухин“.

Редакция.

Ответственный редактор В. ШУЛЯК.